ичто не отражает более точно основную задачу врача, как постулат М.Я. Мудрова: «Лечить следует не болезнь, а больного», ведь только благодаря комплексной коррекции патологических изменений в организме возможно вернуть и приумножить утраченное в ходе развития болезни здоровье.

Украинская Академия Биологической Медицины: шагая в ногу со временем

16 апреля 2011 г. произошло знаковое событие в жизни отечественной биологической медицины. В этот день в пгт Глеваха Киевской области состоялось торжественное открытие Учебно-методического центра Украинской Академии Биологической Медицины (УАБМ), включающего современную референс-клинику, референс-лабораторию и выставочно-галерейный комплекс с залом на 200 мест. Центр собрал в своих стенах практикующих терапевтов, педиатров и семейных врачей из нашей страны, а также гостей из Германии.

В рамках прошедшего мероприятия всем приглашенным была предоставлена возможность ознакомиться с функциональными подразделениями центра и принять

участие в работе Всеукраинской конференции «Препараты Heel в оптимизации методов терапии и профилактики заболеваний в практике педиатров, терапевтов и семейных врачей». Это мероприятие стало началом цикла практических занятий специалистов УАБМ с врачами терапевтических специальностей по освоению ими биорегуляционных методов и их сочетания со стандартами терапии наиболее распространенных заболеваний.

Говоря о структуре Учебно-методического центра УАБМ, следует отметить, что его подразделения оборудованы учебными кабинетами и залами, а выставочно-галерейный комплекс специально спланирован для проведения выставок и конференций.

В референс-клинике высококвалифицированные специалисты занимаются комплексной оценкой работы целостного организма, используя традиционную терапию в сочетании с апробированными биологическими методами воздействия. В референс-лаборатории доступно определение основных состояний организма (здоровье, острое воспаление, хроническое воспаление, хроническое неинфекционное заболевание) на основе оценки происходящих в нем типичных патологических процессов.



О том, какие задачи призвана решать УАБМ, нашему корреспонденту рассказал ее директор, кандидат медицинских наук Вадим Григорьевич Клименко.

Основное направление деятельности УАБМ — это разработка новых методик для врачей и их эффективного взаимодействия с провизорами и пациентами. В частности, речь идет о сочета-

нии общепринятых стандартов лечения заболеваний (утвержденных Министерством здравоохранения Украины) и биорегуляционных методов воздействия (физиотерапии, антигомотоксической, ортомолекулярной терапии, диетотерапии, биопунктуры, гомеосиниатрии, лечебной физкультуры, психотерапии). Своевременное и рациональное применение этих подходов позволяет восстанавливать природные механизмы саморегуляции организма, без которых невозможно улучшение такого интегрального показателя жизнедеятельности, как здоровье. В настоящее время не вызывает сомнения тот факт, что изолированное воздействие на заболевание не способно адекватно восстановить равновесие в человеческом организме, подтверждением чему служит недостаточная эффективность стандартной медикаментозной терапии в борьбе с хронической патологией.

Несомненно, аллопатическая терапия — важное достижение современной медицины, ведь благодаря ей стало возможным быстро корригировать основные параметры гомеостаза, нарушение которых представляет непосредственную угрозу не только здоровью, но и жизни человека. В то же время на этапе профилактики либо реабилитации пациентов после перенесенных заболеваний именно биорегуляционные методы воздействия помогают максимально эффективно и мягко восстанавливать функциональное состояние организма, нарушенное в ходе развития различных патологических процессов. Разработке и внедрению в широкую клиническую практику рационального сочетания аллопатических и биорегуляционных подходов и посвящена работа УАБМ.

Следует подчеркнуть, что успешное лечение пациентов в условиях увеличивающегося с каждым годом количества новых лекарственных средств требует пересмотра существующей модели взаимоотношений «врач—провизор—пациент» и освоения новой, наиболее оптимальной схемы такого взаимодействия на основе концепции ответственного самолечения. По определению Всемирной организации здравоохранения, «ответственное самолечение — это использование фармацевтических препаратов потребителем для лечения нарушений и симптомов, распознанных им самостоятельно». Именно пациент должен быть заинтересован в сохранении и приумножении своего здоровья, предупреждая развитие болезни за счет про-

ведения профилактических мероприятий либо осуществляя реабилитационные мероприятия после перенесенных заболеваний. В свою очередь, активная роль врачей и провизоров в этом процессе заключается

в формировании опти-

мального перечня безрецептурных препаратов и методологии их применения. Среди обилия лекарственных средств наиболее перспективны в этом плане комплексные биологические препараты в связи с их высокой безопасностью, обеспечивающей хороший комплайенс. Концепции ответственного самолечения отводится важнейшая роль в образовательных программах УАБМ, способствующих обеспечению преемственности между ответственным самолечением пациентов и уровнем оказания медицинской помощи, прежде всего, врачами общей практики.

РЕФЕРЕНС-КЛИЧИКА

На сегодняшний день на базе открывшегося центра УАБМ проводится цикл занятий для всех желающих, прошедших предварительный курс обучения основам применения биорегуляционных методов воздействия, осуществляемый подразделениями нашей компании во всех крупных городах Украины. Объединение в один комплекс референс-клиники, референс-лаборатории и выставочно-галерейного комплекса позволило управлять учебным процессом, не ограничиваясь лишь предоставлением слушателям лекционного материала. В ближайшем будущем мы планируем повысить доступность образовательных программ для практических врачей всех специальностей, в частности за счет разработки дистанционных форм обучения с использованием интернеттехнологий, а также организовать тренинги не только для отечественных докторов, но и для врачей из стран СНГ. Уже сегодня УАБМ подготовлена группа специалистов, которые на базе референс-клиники проводят общесоматическое восстановительное лечение с использованием биорегуляционных подходов и, при необходимости, аллопатических методов воздействия.

Непосредственно после ознакомления с возможностями функциональных подразделений Учебно-методического центра участники мероприятия были приглашены в конференц-зал, в котором состоялась Всеукраинская конференция для практических врачей «Препараты Heel в оптимизации методов терапии и профилактики заболеваний в практике педиатров, терапевтов и семейных врачей».

В начале пленарного заседания с приветственным словом ко всем присутствующим обратились профессор кафедры педиатрии № 2 Национальной медицинской академии последипломного образования им. П.Л. Шупика Татьяна Викторовна Марушко и профессор кафедры внутренней медицины Национального медицинского университета им. А.А. Богомольца, доктор медицинских наук Валентина Алексеевна Моисеенко. После торжественного открытия заседания выступил директор УАБМ Вадим Григорьевич Клименко, который акцентировал внимание на важности интеграции методов биологической и академической медицины и рассмотрел организационные и методические подходы к ее осуществлению. Вадим Григорьевич осветил значение дисрегуляционных процессов в формировании хронической патологии, а также ведущую роль комплексной регуляционной терапии состояний организма, внедряемой на базе УАБМ, при воздействии на типичные патологические процессы, лежащие в основе любого за-

О методах определения состояния организма как целостной биологической системы в работе врача общей практики рассказал директор референс-лаборатории, кандидат биологических наук Сергей Владимирович Гирин. Докладчик представил методы клинико-лабораторных исследований и алгоритмы определения комплексного

состояния организма (степени эндогенной интоксикации, нарушений метаболизма, дисфункций иммунитета и нарушений биоэнергетики), применяемые в настоящее время в референс-клинике VAFM

Необходимость реструктуризации взаимоотношений между врачом, провизором и пациентом в соответствии с концепцией «ответственного самолечения»

и важнейшее значение комплексных биологических препаратов в построении оптимальной модели такого взаимодействия были освещены в выступлении Сергея Викторовича Поповича.

Интересные данные о биорегуляционной коррекции типичных патологических процессов в работе врача общей практики были представлены в совместной презентации директора УАБМ Вадима Григорьевича Клименко и кандидата медицинских наук Аллы Викторовны Юрьевой (Крымский государственный медицинский университет им. С.И. Георгиевского). Докладчики отметили, что ключевая роль в поддержании и восстановлении состояния здоровья принадлежит восстановлению гомеостаза межклеточного пространства (матрикса) и эффективной деятельности выделительных органов. При этом комплексное воздействие на типичные патологические процессы невозможно без активизации метаболизма в печени, восстановления достаточного уровня иммунной защиты организма и функциональной активности его слизистых оболочек. Для этого с успехом применяются препараты производства компании Heel (Германия): Лимфомиозот, Нукс вомика-Гомаккорд, Берберис-Гомаккорд, Мукоза композитум, Гепар композитум и другие.

Также в рамках пленарного заседания были освещены вопросы частной биорегуляционной коррекции заболеваний различных систем организма, в том числе возможности комплексных биологических препаратов в лечении поражений органов желудочно-кишечного тракта (Л.С. Бабинец, д.м.н., профессор, Тернопольский государственный медицинский университет им. И.Я. Горбачевского), особенности применения комплексных биологических препаратов при сердечно-сосудистых заболеваниях (Н.С. Величко, кафедра семейной медицины НМАПО им. П.Л. Шупика) и эффективность этих препаратов при лечении патологий мочевыделительной (В.А. Моисеенко, д.м.н., профессор, Национальный медицинский университет им. А.А. Богомольца) и бронхолегочной (А.С.Цюрко, врач общей практики) систем.

Подготовил Антон Пройдак

